

陕西服装工程学院  
学 术 委 员 会 工 作 汇 总 结  
(2018 年度)

目前，校学术委员会基本工作的内容和程序都已经初步形成了固定的规范。明年 11 月，学校将迎接教育部本科合格评估工作的准备。所以，今年是全校的“评估质量年”，学术委员会的工作除过常规性的十多项工作外，有四项特别工作：(1) 教学质量提升工作；(2) 师资引进工作；(3) 继续创办《季羨林国学思想教育与研究》内部刊物；(4) 加强学校的信息化建设工作。

### 一、2017 年学术委员会的主要工作

#### 1. 日常工作：

- (1.) 参与 204 级学生的学位评审工作；
- (2) 新专业申报工作和实验室建设论证工作；
- (3.) 参与校内科研基金、教改基金和大学生创新创业基金的评审工作；
- (4.) 调整学术委员会人员（个别人员因为调动或者退休离职，及时进行了补充）；
- (5.) 参与申请陕西省专项资金，并对 2017-18 年的省专项资金的使用情况进行了督促检查；
- (6) 参与了 2018 年学校师资队伍引进工作；
- (7) 参与了学校本科合格评估工作的前期准备工作；
- (8) 组织了相关的学术报告；
- (9) 对于学校上报的有关参赛项目、报奖项目的论证；
- (10) 对于各二级学院的教学科研工作给与了指导；
- (11) 督促执行“十三五”规划；
- (12) 出台了高级人才的管理办法。

#### 2. 教学质量提升工作

评估办公室提出了“三百工程”：“百名教授进课堂”、“百场学术讲座”、“新增百名硕士”。学术委员会和人才办、人事处联合

工作，为“三百工程”提供组织保证和人力资源保证。另外还组织了“精确辅导”这项工作，旨在提升青年教师的课堂教学水平。具体来说，就是利用暑假的机会，和二级学院一道给与每个主讲年轻教师聘请公办高校经验丰富、教学质量好的教室一对一的看展辅导工作，并不只是泛泛的进行培训，而是针对一门课的具体内容专项辅导。效果非常突出。

根据教育部 2018 年成都会议精神，课堂教学是教学质量提升的最关键的环节，学术委员会也提出了相应的措施，并积极督促实施。特别要求，学术委员会的成员带头示范。

2. 本年度全职高级职称教授的引进工作成果显著，引进专职的高级职称教师 40 多名，兼职教授教授 80 多名，都充实到教学一线。全职教授到岗，树立了很好的榜样。

3. 本年度《季羨林国学思想教育与研究》内部杂质，完成四期出版任务。并且安排的专门的文学专业的副教授担任责任编辑。效率提升，质量提升，收到好评。

4. 学术委员会十分重视信息化建设和融合工作，从 2013 年期，每年督促学校安排信息化建设的项目。根据教育厅的要求，今年起草了学校“信息化建设规划”，正式将信息化建设工作纳入学校的发展规划。

## 二、2017 年工作体会

1. 学术委员会每年都要在基本工作职责外，重点的抓 2-3 项工作；
2. 学术委员会要始终将师资队伍建设工作例如重点工作；
3. 学术委员会的工作要结合民办大学的自身特点来设计和实施。
4. 结合自身学校特点，创新性的工作（例如创办《季羨林国学

思想教育与研究》杂志)。

### 三、下一步的工作

1. 迎接教育部本科合格评估工作是重中之重，学术委员会的主要任务是抓好高级职称的师资队伍建设；
2. 进一步加强信息化建设工作；
3. 继续办好《季羨林国学思想教育与研究》杂志；使其成为素质交易和爱国主义教育的平台；
4. 顺利通过教育部本科合格评估。

